

# 共筑诚信环境 提振消费信心

## 河南银保监局在商城县簪子河村举行主题金融宣教活动

本报讯(刘书杰)近日,商城县伏山乡簪子河村帮扶单位河南银保监局组织邮储银行、农业银行、平安银行、浦发银行、中原银行,举行“共筑诚信消费环境 提振金融消费信心”主题金融宣教活动。

县委常委、常务副县长涂健歌在致辞中指出,希望各金融机构能够加大消费者识假防骗知识的宣传力度,切实守护消费者的合法权益,继续提升消费者满意度,助力提振金融消费信心,为维护金融安全稳定、营造公平金融环境贡献一

份力量。希望各大金融机构在信贷政策、信贷规模、资源配置方面给予商城更大倾斜,为商城县提供更高层次、更宽领域的金融支持,进一步助力县域经济高质量发展,共同谱写“四个商城”崭新篇章。

随后,河南银保监局驻簪子河村第一书记张哲为群众现场宣讲消费者权益保护知识;参加活动领导为簪子河小学56名学生捐赠了书包、文具等学习用品,鼓励孩子们在校认真学习,课下规范作息,茁壮、健康成长。

活动现场,各银行机构工作人员为簪子河村群众讲解金融知识,发放宣传手册,宣传识假防骗知识。

在簪子河村茶园,邮储银行商城县支行负责人为簪子河村信用用户彭勇、彭怀鑫进行授牌。随后,参加活动领导对簪子河村部分困难户、特困党员进行走访慰问。



## 念好“六字诀”

### 商城县冯店乡推动农村人居环境换新颜

本报讯(张清)今年以来,商城县冯店乡以提升人居环境整治水平和群众幸福感为目标,念好“清、治、净、改、宣、督”六字诀,切实改善农村人居环境,努力打造干净、整洁、文明、舒适的乡村环境。

以“清”为重点,集中整治公路沿线环境卫生。该乡坚持科学谋划、点面结合,按照“先清脏、后治乱、再添美”的思路,组织干部群众、志愿者常态化开展集中整治行动,聚焦环境卫生整治难点、重点、堵点集中攻坚,彻底清理卫生死角。

以“治”为根本,全面清理拆除残垣断壁。该乡对废弃院落、危旧房屋、残垣断壁、露天旱厕等影响村容村貌的各类建筑物做好认真细致摸排,建立整改台账,积极做好群众思想工作,督促农户及时予以拆除。

以“净”为目标,集中整治房前屋后卫生。该乡不断激发村民争创“三星文明户”、“最美庭院”示范户的热情,通过先进带后进,实现环境卫生面貌整体提升。

以“改”为保障,彻底排查农村户厕问题。该乡持续开展改厕问题摸排整治行动,对已改户厕是否正常使用、冲水设施是否到位、旱厕是否拆除等问题进行重点排查,并建立整改台账,切实做好改厕后续管护工作,实现问题厕所全面整改清零。

以“宣”为引导,营造浓厚宣传氛围。该乡利用流动宣传车、发放宣传页、召开村组会议等方式,大力宣传村规民约、人居环境整治提升的重要意义以及乡村呈现出的新变化等,激发干部群众的积极性、主动性。

以“督”为抓手,推动人居环境整治常态长效。该乡严格落实考评办法,完善“日通报、周曝光、月观摩、季考评”工作机制。由乡纪委牵头,成立督导组,对各村人居环境整治及长效保持情况进行考核,并将考核结果纳入年终目标考评,通过奖励先进、督促落后,让督查、考核、评比成为工作常态。

## 你送我检 “舌尖安全”马上知道

### 商城县市场监管局举办食品安全“你送我检”活动



工作人员向群众讲解活动流程 张庭江 摄

本报讯(李根伟 洪晓燕 张庭江)“请留下联系方式,15分钟后检测结果出来我们会第一时间告诉您。”近日,商城县市场监管局在温泉湖市场举办食品安全“你送我检”活动,温泉湖市场附近居民李女士送来自己想检测的蔬菜,并在预定时间内收到了样品合格的检测结果。

为做好全县食品安全监管工作,展示市场监管部门食品监管成效,提升部门形象,树立执法权威,积极回应公众对食品安全的关切,商城县市场监管局围绕群众关心的食品安全问题,结合“五进”活动开展食品安全“你送我

检”惠民活动,推动食品安全社会共治。

通过发放宣传彩页、讲解活动内容、设置快检台等形式,活动大力宣传普及食品检验知识,提升群众对“你送我检”工作的知晓度和参与度。同时,以消费集中、客流量大的农贸市场为重点场所,以“米袋子”“菜篮子”“果盘子”等群众关注度高、日常消费量大的食品为重点品种,以农兽药残留、重金属、瘦肉精等为主要检测项目,利用快检车移动方便、检测迅速等优势,由专业抽检人员对群众送来的蔬菜、水果等农产品进行现场快速检测,让群众见证快检操

作全过程,并现场告知检测结果,使消费者“零距离”了解食品快检工作,增加食品质量安全透明度,增强广大消费者的体验感和满意度。

通过面对面检测、公众演示和食品安全宣传活动,发挥公众在食品安全监管中的监督作用,进一步排查和消除食品安全隐患,倒逼经营者规范采购行为,提高食品安全监管水平,确保群众“舌尖上的安全”。

据统计,活动累计接受食品安全咨询36人次,发放宣传单130余份,开展食品快速检测25批次,经过检验全部合格,并向消费者告知检测结果。

## 打造百亩苗木基地 生态与产业双丰收

本报讯(唐娜)春回大地,万物复苏,正是苗木培育的好时节。近日,在商城县鄢岗镇祁楼村苗圃种植基地内,工人们正做着清除杂草、修枝养护、苗木嫁接等工作,现场一片繁忙,呈现出乡村美、产业兴的乡村振兴新景象。

据了解,该苗圃种植基地隶属信阳壹品生态农业发展有限公司,2022年成立,公司前期投入资金约300万元,流转300亩荒山、荒坡、荒地,用于培育优质园林苗木。目前,该基地共引进苗木10种,包括红花继木、亮晶女贞、金禾女贞、海相球、紫薇等。此类苗木的成长周期为三年至五年,预计今年可以销售出第一批苗木,主要用于城市绿化、园林绿化、庭院绿化等。

近年,鄢岗镇引导优秀乡土人才返乡投资,发挥地理优势,流转周边村的荒山、荒坡培育苗木,带动周边剩余劳动力就业,人均年增收在5000元以上,实现经济效益、社会效益与生态效益同步提升。